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Thüringer Landtag
7. Wahlperiode

Vergabekriterien Sonderfonds Insektenschutz in Thüringen

Das Thüringer Ministerium für Umwelt, Energie und Naturschutz hat für dieses Jahr einen Sonderfonds ln-
sektenschutz eingerichtet. Innerhalb der kurzen Antragsfrist wurden 20 Projektskizzen eingereicht. Aufgrund 
der begrenzten Haushaltsmittel musste eine Auswahl der Projekte durch das Ministerium getroffen werden.

Das Thüringer Ministerium für Umwelt, Energie und Naturschutz hat die Kleine Anfrage 7/2095 vom 
10. Mai 2021 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 14. Juni 2021 beantwortet:

1.	 Nach welchen Kriterien wurden die Projektskizzen bewertet?

Antwort:
Die Bewertung der Projektskizzen erfolgte anhand folgender Kriterien: 
-	 Naturschutzfachliches Projektziel
-	 Handlungsbedarf, Nachhaltigkeit, Umsetzung naturschutzfachlicher Planung, Modell-Projekt, Öffent-

lichkeitswirksamkeit
-	 Realisierungschance
-	 Effizienz

2.	 Wer war an der Auswahl beteiligt?

Antwort:
Die Auswahl erfolgte durch die Abteilung 4 "Naturschutz und Nachhaltigkeit" im Thüringer Ministerium 
für Umwelt, Energie und Naturschutz.

3.	 Welche Organisationen, Kommunen oder sonstige Antragsteller haben Projektskizzen eingereicht?

Antwort:
Folgende Einrichtungen haben Projektskizzen eingereicht: 
-	 Arbeitsgruppe Artenschutz Thüringen e.V.
-	 Förderverein Arbeitsgemeinschaft bäuerliche Landwirtschaft Mitteldeutschland e.V.
-	 Gemeinde Kyffhäuserland
-	 Heimatverein Wolfsbehringen e.V.
-	 Künstlerhaus Thüringen e.V. 
-	 LPV Mittelthüringen e.V.
-	 LPV Thüringer Wald e.V.
-	 NABU KV Saalfeld-Rudolstadt e.V.
-	 NABU Thüringen e.V.

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Tiesler (CDU)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Umwelt, Energie und Naturschutz
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-	 NaturFreunde Thüringen e.V.
-	 Naturstiftung David
-	 Naturforschende Gesellschaft Altenburg e.V.
-	 Rabe e.V.
-	 Save Nature e.V.
-	 Stiftung Lebensraum Thüringen e.V. 
-	 Wildtierland Hainich gGmbH

4.	 Mit welcher Begründung wurde die Projektskizze "Insektenartenschutz im Agrarraum Ostthüringen im 
Zeitraum 2021 bis 2023" abgelehnt und welche Kriterien sprachen gegen das Projekt?

Antwort:
Aufgrund der hohen Anzahl an Projektskizzen und der begrenzt zur Verfügung stehenden Haushaltsmit-
tel konnten nicht alle Einreicher von Projektskizzen zur Antragstellung aufgefordert werden. Im Ergebnis 
der Bewertung erfolgte ein Ranking. Entsprechend der vorhandenen Haushaltsmittel wurden die Einrei-
cher der am besten bewerteten Projektskizzen zur Antragstellung aufgefordert. 

5.	 Welche Projektskizzen wurden abgelehnt, welche haben eine Bewilligung erhalten?

Antwort:
Bei fünf Projektskizzen konnte eine Aufforderung zur Antragstellung erfolgen, 15 von 20 Projektskizzen 
konnten nicht zur Antragstellung aufgefordert werden. Näheres ist der Anlage zu entnehmen.  

Siegesmund 
Ministerin
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Anlage
Übersicht der für das Jahr 2021 eingegangenen Projektskizzen für den Sonderfonds Insektenschutz
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